

И-Сибирск

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1 эк Крайком ФК-7/5

Номер отд. № 5 коп.

Сталинский ЖУМЬ

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

Больше классовой бдительности и политической остроты!

Чистка партии, начатая в десяти краях и областях, все более развертывается как генеральная проверка классовой бесподобности партийных рядов. Ее влияние распространяется на все участки вашей работы. Она, как в зеркале, отражает ваши крупнейшие успехи и ваши недостатки, значительно укрепляет партийные организации и повышает чувство ответственности каждого коммуниста за работу всей партии. Она, как тихий, вывернутый инструмент, вскрывает и удаляет из здорового организма партии негодные, загнившие, чужеродные элементы. Об этом достаточно говорят уже первые результаты чистки. Так, например, в Одесской области, по рыболовным данным на 1 августа, из 2000 избранных членов и кандидатов партии исключено 21 проц., в Бийской области — из 4.000—19.2 проц., в Донбассе из 10.00—16.2 проц., в Дальнем Востоке из 1.000—15.4 проц., в Московской области — из 5.000—13.1 проц., в Белоруссии из 15.000—11.6 проц. и в Ленинградской области из 10.000—10.4 проц.

Огромное положительное значение имеет и трудно переоценить. С тем большим основанием мы обязаны приковать внимание партийной общественности к тем крупным недостаткам в практике проведения чистки, которые выявились за последнее время. Прежде всего и главным образом речь должна идти о самокритике, о классовой бдительности и политической остроте в чистке.

Самокритика является главным первым пунктом. Было бы ошибочным предполагать, что чистка пойдеттико в мирно, без сопротивления наших классовых врагов — их агентов, в наших же собственных рядах. Насоборот, чистка встретит и уже встретила отчаянное сопротивление со стороны враждебных элементов. Еще чаще встречаются факты организованного сговора против чистки, факты захвата секторов.

Мы уже сообщали о фактах сговора на шахтах "Первомайская" 11-21 и "Чулкоевка" 8 в Донбассе, на московской фабрике "Кардинал". Подобный сговор был и на целининской фабрике "Вагжанская", во Всеобщей золотопромышленной академии в Иркутске и т. д.

Все эти факты еще раз со всей силой подтверждают абсолютную своевременность и правильность указания тов. Сталина, сделанного им на аварском пленуме ЦК и ЦКК. Надо иметь в виду, — говорил он, — что рост мощи советского государства будет усиливать сопротивление последних остатков умирающих классов. Именно потому, что они умирают и должны в последние дни, они будут переходять от одних форм насаждения к другим, более резким формам насаждения, апеллируя к отсталым слоям населения и мобилизуя их против советской власти. Нет такой пакости и хлеветы, которую бы эти бывшие люди не вознесли на советскую власть и которую бы попытались бы мобилизовать отсталые элементы. На этой почве, — продолжал тов. Сталин, — могут сбежать и зашевелиться разбитые группы старых контрреволюционных партий эсеров, меньшевиков, буржуазных националистов центра и окраин, могут сбежать и зашевелиться осколки контрреволюционных элементов из троцкистов и правых уклонистов. Это, конечно, не страшно. Но все это надо иметь в виду, если мы хотим покончить с этими элементами быстро и без особых жертв».

К сожалению, не все партийные организации имеют это в виду. Кое-где чувствуется успокоение, а некоторые руководители партийных организаций (в частности в Донбассе — ставрополье, макеевский и др. горкомы и гор. КК, в Восточной Сибири — читинский горком и гор. КК, на Урале — Челябинский горком и гор. КК и т. д.) своими действиями усыпляют классовую бдительность партийных масс. Они подчас стоят в стороне от чистки, полагая, что чистка дело только проверочных комиссий и т. п.

«С этого говорит о том, что, видимо, некоторые руководители партийных организаций несколько забылись от ваших общих успехов и стали отмахиваться от своих собственных недостатков и недолюбливать самокритику», — говорил тов. Сталин, — что в рядах партии имеются

люди, недолюбливающие критику вообще, самокритику в особенности. Эти люди, которых я мог бы назвать "лакированными" коммунистами, то и дело ворчат, отмахиваются от самокритики: дескать, опять эта проклятая самокритика, опять выворачиваете наши недостатки — нельзя ли дать нам пожить спокойно? Ясно, что эти "лакированные" коммунисты не имеют ничего общего с духом нашей партии, с духом большевизма».

Эти "лакированные" коммунисты, очевидно, не хотят понять того, что самокритика есть неотъемлемое и постоянно действующее оружие в арсенале большевизма, неразрывно связанное с самой природой большевизма, с его революционным духом. Эти "лакированные" коммунисты, очевидно, не хотят понять того, что чистка, в основе которой лежит развернутая большевистская самокритика, является мощным средством борьбы с классовыми врагами, с враждебной агентурой внутри партии. Непонимание, недоделка того и другого играют на руку только и только нашим классовым врагам. В самом деле, чем как на слабым развертыванием самокритики вообще, игнорированием чистки в частности, можно объяснить факты возникновения антипартийных сговоров против чистки? Где было до этого "классовое" чутье руководителей районных и даже областных партийных организаций? Помимо они на таком уровне держали в массах революционную бдительность, что классовый враг мог сравнительно продолжительное время безнаказанно творить свое гнусное, подлое дело. Вот в чем основной политический урок всех последних событий в Донбассе, и в Восточной Сибири, и в некоторых других организациях нашей партии!

О том, какую огромную опасность в дальнейшем грозит в себе попытки некоторых партийных органов самоустраниться от чистки, преумножить значение самокритики на ней, — говорить не приходится. Надо помнить, что чистка только еще развертывается и что партия ждет от нее еще больших результатов по сравнению с теми, которые она дает сейчас.

Особенно сложна работа по разоблачению двурушников и нарушителей партийной и государственной дисциплины. Известно, что двурушники очень искусно маскируются, долгое время бывают неуловимы. Не легко разоблачить нарушителей дисциплины. Кое-где ошибочно представляют себе, что речь идет только об элементарных нарушениях дисциплины, скажем вроде исчезновения сокрытия, неуплаты членских взносов и т. д. Нет, речь идет о разоблачении тех людей, которые саботируют выполнение решений партии и правительства, подвергают сомнению эти решения и установленные партией планы болтовней об их "нереальности" и "необходимости".

Распознавать и разоблачать подобных врагов партии — задача, повторяем, нелегкая. В этом особенно легко убедиться на примере чистки донецкой организации. Где, как не в Донбассе наиболее ярко проявляется саботаж решений партии и правительства о перестройке угольной промышленности А между тем, хоть сколько-нибудь серьезного разоблачения саботажников пока еще не видно. Такая же картина наблюдается на ж.-д. транспорте.

Острие чистки недостаточно направляется в противниках коммунистов, которые обходят законы советского государства. Именно про таких коммунистов тов. Сталин говорил: «Коммунист иногда считает законы государства и т. п. вещи делом семейным». Именно поэтому иному коммунисту не стоит никогда большого труда перешагнуть, на подобие свиньи (извините, товарищи, за выражение), в город государства и ханапнуть там, или показать свою щедрость за счет государства. Мы уже сообщали о фактах преступного разбазаривания государственных средств и фондов, о фактах самоснабжения и т. п.

Таким образом, выходит, что чистка в ряде мест еще не является настоящей, железной методой, что самокритика еще не развернута по-большевистски. Этот коренной недостаток чистки должен быть устранен немедленно всюду и везде.

НЕ ДОПУСКАТЬ ОТСТАВАНИЯ ЕДИНОЛИЧНИКОВ В ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ХЛЕБОСДАЧИ

ЗАБЫТЬ ОБ ЕДИНОЛИЧНИКЕ — ЗНАЧИТ ОТДАТЬ ЕГО ПОД ВЛИЯНИЕ КУЛАКА

В своем решении от 21 августа 1933 г. Краевой комитет партии и президиум Крайисполкома обязал районное и местное руководство резко усилить помощь единоличникам в организации уборки, обмолота и зернопоставок, организовать работу так, чтобы в каждой десяти дворах единоличных хозяйств были суточные планы уборки, обмолота и зернопоставок, за выполнением которых сельсоветы и уполномоченные райисполкома должны организовать систематический контроль.

Это указание Крайкома и Крайисполкома руководство Литвиновского сельсовета не учло. На 25 августа в сельсовете единоличниками не сдано государству в порядке зернопоставок ни одного килограмма, в то время, как по плану за третью и четвертую пятидневку должно быть сдано 44 ц.

Единоличники в Литвиновском сельсовете в августе месяце должны сдать 109 цент. Это составляет 11,5 проц. от общего августовского плана сельсовета.

Срыв выполнения плана зернопоставок в единоличном секторе не беспокоит руководителей сельсовета. Сельсовет во главе с председателем Будько абсолютно не ве-

дет никакой работы с единоличными хозяйствами. Некоторые из хозяев имеют полную возможность организовать помощь единоличникам в обмолоте. Так, например, колхоз "Красное Знамя" имеет одну не используемую молотилку, но когда к председателю этого колхоза т. Сафонову единоличники обратились за помощью, он категорически отказал.

Особенно нетерпимо затягивают хлебосдачу кулацкие хозяйства. Из 22 цент., которые кулаки должны были сдать в третью пятидневку 25 августа ни один свой план не выполнил. Будько к этому факту относится благодушно. Ни один из кулачков к ответственности по закону от 19 января не привлечен.

Литвиновский сельсовет, забыв об единоличниках, встал на путь самотека в этой важнейшей кампании. Всякую недооценку выполнения обязательств перед государством по единоличному сектору нужно расценивать "как совершенно недопустимое "левакское" игнорирование единоличника, как представление единоличника во власть кулацких влиянний". (Из пост. бюро Крайкома ВКП(б) и ЗСКИК).
О.И.

В совхозе № 321 снова процветает расхлябанность в уборке

Не допустить срыва хлебосдачи и сева озимых

По актам, имеющимся в дирекции, 3 трактора за 10 дней простояли 155 часов. Это только ученые простосы! За непроявленную трудовую пропаст машин никто не отвечает. Бригадир Жужиков за 10 дней составил 20 актов и не в одном из них не указан конкретный виновник простоса. Простоил и ладно, лишь бы было фиксировано в акте.

Бригадиры за работой тракторов на селе не смотрят. Качество работы скверное. Тракторист — комсомолец Лупев пашет хуже всех, а ячейка мер не принимает.

Руководство совхоза не повело решительной борьбы за бережное отношение к механизмам. На днях тракторист Митрофанов по халатности не смазал фланционную отжимную муфту, расплывил отжимы ведущего диска, растерял шарики — новый трактор вышел из строя. Тракторист Чубаров выбил подшипники и благодаря чисто-хулиганским выходкам сломал бочку из-под воды. Простой и поломки в совхозе — дело повседневное.

Все эти факты не встречают должного отпора со стороны дирекции парторганизации совхоза. Под именем вредят, бьют машины, а руководители отсиживаются в кицелях, не принимая никаких мер.

Совхоз находится в самом ответственном периоде уборки, хлебосдачи и сева озимого сена. Из-за такого незимательного, граничащего с вредительским, отношения к тракторам, совхоз проваливает и севший сен и молотьбу, а в конечном счете и хлебосдачу. Два трактора выделили на молотьбу, но дирекция молотьбу отложила до окончания ремонта выданных машин. Отложили и хлебосдачу. До сих пор совхоз на пункт не сдано ни одного центнера зерна. Может ли дальше быть терпимо такое благодущие, проявляемое руководством совхоза и в первую очередь директором Ивановым? Благодущие руководители совхоза № 321 ведут к срыву хлебосдачи и сева озимого сена, а всяческое промедление с хлебосдачей, тем более в совхозах, не может расцениваться как саботаж выполнения государственных обязательств.

Совхоз находит в самом ответственном периоде уборки, хлебосдачи и сева озимого сена. Из-за такого незимательного, граничащего с вредительским, отношения к тракторам, совхоз проваливает и севший сен и молотьбу, а в конечном счете и хлебосдачу. Два трактора выделили на молотьбу, но дирекция молотьбу отложила до окончания ремонта выданных машин. Отложили и хлебосдачу. До сих пор совхоз на пункт не сдано ни одного центнера зерна. Может ли дальше быть терпимо такое благодущие, проявляемое руководством совхоза и в первую очередь директором Ивановым? Благодущие руководители совхоза № 321 ведут к срыву хлебосдачи и сева озимого сена, а всяческое промедление с хлебосдачей, тем более в совхозах, не может расцениваться как саботаж выполнения государственных обязательств.

(Сокращенная передовая "Правды").

Строительство и ремонт скотных дворов—решающее в подготовке к зиме

Постановление ЦК партии и СНК накладывает на фермы большую ответственность

Говорят зав. МТФ колхоза "Красный Север", Северского сельсовета, тов. Чечин

Благодущие руководителей колхоза и подготовка скота к зимовке привело к тому, что в прошлом году наша ферма потеряла 34 проц. родившегося молодняка.

Эти печальные итоги прошлого года забыли наши правители. Они и в нынешнем году не хотят обратить внимания на вопросы подготовки фермы и стойловому периоду. Строительство зимних помещений идет безобразно медленно. Скотный двор построен на 25 проц. На строительстве скотного двора и свинарника работает всего 6 человек. Телятник строится не начали. Ремонт старых дворов не производится. Несмотря на то, что мы предъявляем требования колхоза неоднократные требования — усилить темпы строительства, дело не движется с места. Все сроки строительных работ истекают, председатель колхоза Белозеров и уход не ведет, отговаривается, что сейчас, дескать, не до скотных дворов, коли уборку проводим.

Не лучше дело с кормами. Наше требование о подвозке к ферме кормов и принятии их от зав

хоза, правление выполняет не жалует, а кормов нам потребуется в этом году много. Только одного сена нужно 1688 цент., да соломы 1990 цент. Эти корма нам нужно заранее приобрести и подвезти к ферме, чтобы не оказаться перед угрозой бескормицы и не погубить скот.

Мы на днях получили постановление ЦК партии и Совнаркома о помощи бескормовым колхозникам в обзаведении коровами. Это постановление накладывает большую обязанность на товарные фермы колхозов. От того, как товарные фермы сумеют сохранить молодняк и поднять воспроизводство стада, от этого зависит разрешение поставленной партией и правительством задачи помочь бескормовым колхозникам через выделение части молодняка из приплода товарных ферм, на руку с проведением контрактации молодняка у колхозников.

Вот почему мы расцениваем благодущие наших правителей к подвозке к зимовке скота, как срыв проведения этого решения.

Так строить хватит до осени будущего года

Говорят зав. МТФ коммуны «1 мая», Н-Тайменского сельсовета т. Макеев и техник Кузнецов

Слабо идет строительство и оборудование скотных дворов на нашей ферме, несмотря на то, что потребность в зимних помещениях большая: всего одна третья скота обеспечена теплыми дворами. И все же при наличии такого серьезного положения правление колхоза выделило на строительство скотного двора только 2 человека, которые хватят строить до осени будущего года. На ремонт телятника председатель коммуны Тарасов выделил людей отказавшись.

Работающие на строительстве скотного двора люди ни кем не

контролируются, получают без учета количества и качества проделанных работ.

Руководство колхоза не заботится также и об оборудовании зимних помещений. В скотных дворах требуются кормушки. На наши просьбы обеспечить скотный двор кормушками, правление ни чего не сделало.

Н-Тайменский сельсовет должен настойчиво добиваться от руководителей колхозов, чтобы они оказали действительную помощь товарным фермам в подготовке к зимовке.

Проверка действенности предложений по культурно-бытовому обслуживанию рабочих совхозов

Настойчиво продолжать борьбу за улучшение быта рабочих совхозов

Проходивший два месяца тому назад смотр материально-бытового обслуживания рабочих совхозов мобилизовал рабочую общественность совхоза № 320 на это важнейшее мероприятие и дал резкий толчок к улучшению быта рабочих. Сейчас строятся 10 жилых домов, с достройкой которых полностью будет разрешен жилищный вопрос. Рабочие производят текущий ремонт, подвалку вазалин, обмазку, побелку своих квартир. В совхозе ощущается большой недостаток мебели. Руководство совхоза организовало рабочих и рабочие сами делают для себя столы, стулья и скамейки, в скором будущем этот недостаток устранитесь.

Большая работа проделана, под руководством рабочкома, в деле улучшения санитарно-гигиенических условий. Если до смотра в общественных местах не было даже кипяченой воды, то сейчас все общественные места обеспечены баками с кипяченой водой. Усадьба совхоза очищена от мусора и грязи.

В деле улучшения работы ясель и детских яслей были мобилизованы женщины-работницы совхозов и жены рабочих. Были проведены женские собрания специально посвященные вопросам улучшения быта рабочих. Теперь ясли оборудованы, снажены мебелью и бельем, работают удовлетворительно.

Совхоз № 320, не в пример руководителям совхозов № 59 и № 321, добился больших сдвигов в улучшении материально-бытовых условий рабочих. Но, нужно сказать, что в некоторых участках сдвиги эти не закреплены. Например усадьбу очистили, а мусорные ящики у рабочих домов поставить забыли, что ведет опять к загрязнению усадьбы.

Недостаточное внимание уделено вопросу создания собственной промышленности. Руководство совхоза ограничилось тем, что отдало рабочим небольшие участки под огороды, а помощи в изыскании семян не оказано.

Для обзаведения рабочими медик скотом со стороны проф. орга-

Об организации отрядов легкой кавалерии из пионеров и школьников по охране урожая

Постановление бюро Крайкома ВКП(б)

1. В дополнение к ранее принятим Крайкомом и Крайисполкомом мероприятиям по охране урожая принять предложения политсектора МТС и Крайкома ВЛКОМ о привлечении школьников и пионеров к участию в охране урожая, путем организации колхозных отрядов легкой кавалерии и пионерских постов в бригадах.

Проведение этого мероприятия не должно нарушать нормально го начала занятий во всех школах 1-го сентября. С 1-го сентября привлечение детей школьного возраста для работы в отрядах легкой кавалерии из колхозных полей допускать лишь в свободное от школьных занятий время.

2. Утвердить решение Крайкома ВЛКОМ о мобилизации прошедших 3.000 комсомольцев из районов в качестве руководителей отрядов и организаторов пионеров и колхозных ребят.

3. Предложить горкомам, райкомам и поисковым отделам обеспечить систематическое повседневное руководство организацией отрядов, оказывая постоянное содействие и помощь в их работе (инструктирование, политработа в отрядах, организация питания, санитарное обслуживание и т. д.); создать обстановку внимания и помощи этому чрезвычайно важному делу со стороны всей партийной и советской общественности, борясь и в корне пресекая попытки недоброжелателей политической важности организации колхозных ребят и пионеров на охрану урожая.

4. Возложить оперативное руководство отрядами легкой кавалерии в колхозах на секретарей ячеек ВКП(б), помощников нач. полит отделов МТС по комсомолу и секретарей РК ВЛКОМ.

5. Принять предложение политсектора об оплате ребят за спрание и сбор колосьев. Поручить КрайЗУ дать указания по этому поводу на места.

6. Обязать КрайЗУ обеспечить средствами переброску из городов из городов в колхозы комсомольцев руководителей отрядов.

7. Обязать редакции краевых, районных и политотделских газет широчайшим образом популяризировать мероприятие по мобилизации школьников и пионеров на дело охраны колхозного урожая.

Крайком ВКП(б).

24 августа 1933 г.

О порядке засыпки фондов для нужд колхозов

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

В связи с запросом отдельных колхозников, СНК СССР и ЦК ВКП(б) разъясняют:

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 2 августа 1933 года «О порядке засыпки фондов для нужд колхозов и распределении зерна между колхозниками по трудодням» запрещено советским и партийным организациям своими распоряжениями создавать в колхозах дополнительные фонды и тем самым уменьшать количество зерна, подлежащего распределению между колхозниками по трудодням. Этим постановлением обеспечивается право самих колхозников свободно распоряжаться остатками хлеба в колхозах после выполнения колхозами своих обязательств перед государством и после засыпки обязательных фондов — семенных, страховых и фуражных.

Подтверждая к неуклонному исполнению запрещение советским и партийным организациям создавать сверху другие фонды, кроме указанных в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 2 августа 1933 г. (семенных, страховых и фуражных), СНК СССР и ЦК ВКП(б) разъясняют, что если сами колхозы пожелают, они имеют право постановлением общего собрания колхоза, с участием не менее двух третей колхозников, создавать и другие фонды в колхозах, как то: фонд на увеличение неделимых капиталов в колхозах, а также фонд для оказания помощи инвалидам и семьям красноармейцев, на содержание детских яслей.

Председатель СНК СССР В. Молотов (Скрябин)

Секретарь ЦК ВКП(б) И. Сталин.

18 августа 1933 г.

низации совершенно ничего не сделано.

До сих пор рабочем в лице председателя Булгакова, а также со стороны дирекции ничего не сделано по налаживанию работы фабрики, которая попрежнему работает не регулярно. Нет прачечной, не оборудован ни одного красного угла как на фермах, также и в полевых бригадах.

Задача парторганизации совхоза не успокаивается на достигнутых успехах, а вместе с проф. организацией и с рабочими-ударниками двигать дело улучшения материально-бытового обслуживания рабочих дальше, до конца разоблачать и беспощадно наказывать всех тех, кто попытается срывать это важнейшее мероприятие партии и правительства.

Ударники печати — Игнашин, Паланчев, Мухачев, Николаев.

Тайгинскому Райкому ВКП(б), Райисполку, райотделению ОГПУ

Мы, дети улицы, собранные в организованный, под руководством райорганизаций, детский приемник просим пламенный привет нашим руководителям т. т. Чугунову, Семенчу и тов. Дружинину. Да ем обещание выковывать стойкими борцами за дело построения коммунистического общества. Просим Райисполком утвердить следующее название воспитанника: «Тутальский детприемник № 1 им. ОГПУ». Одновременно просим райотдел ОГПУ в лице тов. Дружинина взять шефство над нашим детприемником. По поручению 60 воспитанников: Макеев, Хомяков, Колесов, Козлов.

ДЕВЯТНАДЦАТЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ

Международный юношеский день вошел в историю революционного юношеского движения, как день борьбы против империалистической войны, против наступления буржуазии на рабочий класс, на трудящуюся молодежь.

XIX МЮД проходит в обстановке исключительного обострения классовой борьбы и углубления империалистических противоречий.

МЮД в 1933 г. проводится в условиях конца относительной стабилизации капитализма, на переходном этапе к новому труту революции и войне, на фоне чудовищного обнищания трудящихся масс в капиталистических странах и гигантских успехов соцстроительства в СССР.

Кризис довел до крайнего напряжения все противоречия в лагере империалистов, Грозящие в любой момент привести к военному столкновению, к новой империалистической войне, к интервенции против СССР, являющейся единственным отпором отом мира.

Лидящаяся молодежь всего мира встречает МЮД в этом году в обстановке жесточайшей борьбы против фашизма, в обстановке нарастающего революционного подъема.

Гигантские успехи СССР в укреплении хозяйственной помощи и обороноспособности отечества мирового пролетариата, победы Советов в Китае, отбивших пятый поход Чан-Кай-ши, широкая стачечная волна в Чехо-Словакии, Польше, Испании, Англии, Франции и других странах; рост революционно-освободительного движения в колониях; восстания и волнения в капиталистическом флоте и армиях и т. д. являются яркими показателями успехов революционного движения.

Буржуазия мобилизует все свои силы для подавления революционного движения, для спасения загнивающей и обреченной на гибель капиталистической системы насилия и рабства.

В Германии буржуазия поставила у власти фашистскую диктатуру, так как острота классовых боев в этой стране угрожала существованию капиталистической системы. Гитлеру удалось притти к власти потому, что ему систематически расчищала путь Германская социал-демократия.

Рабочий класс Германии был вынужден временно отступить. Компартия и КСМ ушли в подполье и продолжают героическую борьбу против фашизма, за советскую Германию.

Фашистская диктатура не только не в состоянии смягчить экономический кризис, но она ведет Германию к катастрофе. Пять месяцев хозяйственника фашистов привели к дальнейшему ухудшению положения рабочих. На рабочий класс обрушились новые тяготы кризиса — увеличилась безработица, сокращается зарплата, растет дороговизна, усиливается нищета и голод широчайших слоев трудящихся.

После прихода Гитлера к власти Германия превратилась в оплот мировой реакции, в очаг европейских войн и альянсов для подготовки антисоветских выступлений. Германский фашизм лихорадочно готовится к войне. Он военизирует широкие слои населения, и в первую очередь молодежь, он проводит милитаризацию школ, учреждений, предприятий и спортивных организаций, он вводит трудовую повинность молодежи.

Одна из основных задач, которую поставила перед Гитлером германской буржуазии, — это разгромить и уничтожить революционное движение и в первую очередь компартию и комсомол.

Пять месяцев существует разнуданный фашистский террор: более ста тысяч революционеров томятся в концентрационных лагерях, тысячи революционных рабочих замучены фашистскими палачами. Ежедневно происходят аресты, налеты на рабочие кварталы. Однако сами же фашисты вынуждены признать, что влияние коммунистов в массах растет. Заводы наводняются коммунистическими листовками, газетами и брошюрами, растет число стачек не только в лагерях трудовой повинности, но и на предприятиях. Даже в отрядах штурмовиков нарастает волна недовольства. Разгромить коммунистическую партию, уничтожить ее влияние на массы фашистам не удалось. Многие из тех, кто шел за Гитлером, за его демагогическими обещаниями, начинают понимать, что их обманули, что права была компартия, которая звала их на борьбу против буржуазии и ее лакеев и приспешников.

Секрет успехов компартии и комсомола заключается в том, что они связаны с массами, что рабочий класс их поддерживает. Компартия и комсомол являются единственной силой, способной вести и ведущей борьбу с фашизмом.

Во всем мире массы молодых пролетариев убеждаются в том, что СИМ (социалистический интернационал молодежи) является Прямым посланием буржуазии, что он предоставляет интересы трудящейся молодежи срывает ее борьбу. Только комсомол, руководимый компартией, указывает рабочей молодежи путь к освобождению.

Основные задачи революционной молодежи, основные лозунги XIX МЮД заключаются в том, чтобы мобилизовать массы молодежи против фашизма и реакции, поднять миллионы на борьбу. Против опасности новых империалистических войн, в защиту СССР, организовать упорную борьбу против всех планов буржуазии, направленных к ограблению и угнетению трудящихся. Основное заключается в том, чтобы организовать мощный и единый фронт борьбы трудящейся молодежи против диктатуры буржуазии, фашизма, войны и угрозы нападения на СССР.

В СССР, вступившем в первый год второй пятилетки борьбы за бесклассовое общество, задачи ленинского комсомола, задачи всей рабочей колхозной молодежи заключаются в том, чтобы новой волной ударничества и соцсоревнования добиться новых успехов в социалистическом строительстве.

Молодежь Страны советов встречает XIX МЮД активным участием в борьбе за улучшение работы

транспорта, за овладение техникой производства черной металлургии и угольной промышленности, за осуществление лозунга: «Сделать все колхозы большевистскими и всех колхозников зараженными».

МЮД для нас — праздник грандиозных исторических побед. Этими победами гордится трудящаяся всего мира.

МЮД для нас — день мобилизации сил к дальнейшей борьбе за бесклассовое социалистическое общество, за укрепление сил мировой пролетарской революции.

Ленинский комсомол высоко держит знамя пролетарского революционного интернационализма.

Под руководством большевистской партии и Коминтерна, под руководством вождя мирового пролетариата т. Сталина комсомол Советской страны и весь мировой комсомол уверенно идет на встречу решающим боям за пролетарскую революцию во всем мире.

Ленинский комсомол твердо помнит слова т. Сталина о том, что комсомол обязан: «укреплять в ней (молодежи) убеждение в том, что наше рабочее государство есть детище Международного пролетариата, что оно есть база развертывания революции во всех странах, что окончательная победа нашей революции является делом международного пролетариата».

П. Рахомяги.

ЛОЗУНГИ К 19 МЕЖДУНАРОДНОМУ ЮНОШЕСКОМУ ДНЮ

1. Да здравствует девятнадцатый МЮД — день боевой мобилизации трудящейся молодежи всего мира на борьбу против капитализма, против фашизма, за мировую пролетарскую революцию. Выше знамя Ленина! Да здравствует Коминтерн!

2. Капитализм обрекает трудящихся на голод, нищету и безработицу. Социализм уничтожает эксплуатацию, безработицу и нищету. Долой капитализм! Да здравствует социализм!

3. Социалистический интернационал молодежи, вместе со всем Вторым интернационалом, укрепляет власть буржуазии и расчищает дорогу фашизму, предает рабочую молодежь. Долой социал-фашистских предателей! Да здравствует КИМ — боевой штаб революционной молодежи всего мира!

4. Пламенный комсомольский привет борцам против фашизма — пролетарию, коммунистам и комсомольцам Германии! Уникам фашизма, тов. Тельману боевой «Рот фронт»!

5. «Ни одной пяди чужой земли не хотим, но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому!» (Сталин).

Рабочая и трудящаяся молодежь всех стран, на защиту отечества международного пролетариата — Страны Советов.

Да здравствует международный антифеодальный конгресс молодежи!

6. „Дисциплина и организованность — вот те слова, которые должны пронизать всю нашу жизнь на всю землю“ (Ворошилов).

Комсомольцы! За железную дисциплину и организованность молодых бойцов РККА, молодых строителей социализма!

7. Комсомол — боевой резерв Красной армии. Комсомольцы, овладеяйте военной техникой, готовьтесь стать танкистами, летчиками, артиллеристами.

Пламенный привет нашим подшефным морякам и летчикам!

Да здравствует наша родная Красная армия!

8. Пламенный привет героям Красной армии Китая!

Да здравствует мировая пролетарская революция!

9. Пафос строительства дополнительным пафосом освоения новой техники. Выше знамя соцсоревнования и ударничества. Больше кружков математиков, индустриальных техников, авто и автолюбителей. Завоеваем высоты индустриальной культуры!

10. Комсомолец, молодой рабочий! Твое место в первых рядах бойцов за высокую производительность труда, за снижение себестоимости, за высокое качество продукции. Дадим стране больше станков, машин, больше хороших и дешевых товаров!

11. Комсомольцы черной металлургии! Мы построили первоклассные домны и мартены, лучшие в мире предприятия. Овладеем их сложной техникой. Дадим стране больше чугуна, стали, проката высокого качества!

12. Комсомольцы Донбасса! За освоение техники! Сломим хребет саботажникам и дезорганизаторам социалистического хозяйства! Превратим всесоюзную кочегарку в образцовый цех социалистического хозяйства!

13. Производство — почетное место молодых советских специалистов. Из канцелярий — к домам, в цехи, в забой, на линию!

14. Комсомольская и рабочая молодежь! Транспорт — здоровый паровоз, вагон и безопасный путь! За большевистское выполнение решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР!

Транспорт должен работать, как часы!

15. Комсомольцы деревни, колхозная молодежь! Ни одного потерянного зерна! Заставим бесперебойно

работать трактор, комбайн и молотилку. Уберем хлеб без потерь. Выполним обязательства перед пролетарским государством. Свое временно и организованно проведем осенний сев! Сделаем колхозы большевистскими, а колхозников зараженными!

16. Комсомольцы совхозов и колхозов! Будьте организаторами соцсоревнования. Работайте в колхозе и сельском по-ударному. Неустанным охраняйте колхозное и совхозное добро.

Да здравствует колхозный строй! 17. Быть зорким часовым общественной собственности — священная обязанность каждого комсомольца, молодого рабочего и колхозника. Огнем по кулакам, жуликам, ворам и разгильдяям!

Выше классовую революционную бдительность!

18. Комсомольцы! Все силы, всю энергию на улучшение рабочего снабжения! За образцовую столовую, за создание продовольственной базы на каждом предприятии! Урожай овощей — достойную встречу!

19. Лучшие произведения литературы, музыки, театра, живописи и скульптуры — в массы трудящейся молодежи, на предприятия, в колхозы. Науку, технику и все достижения культуры — на службу социализму!

20. Ленинскому комсомолу — большевистский стиль работы! За широкайшее развертывание инициативы масс!

За большевистскую самокритику и контроль. Учитесь работать и руководить у Ленина и Сталина!

21. Нет лучшего опыта, нет лучшего орудия воспитания нашей молодежи в духе марксизма-ленинизма, чем история нашей партии! (Каганович).

Комсомольцы, изучайте историю! (Окончание на 4 стр.)

ПОДГОТОВКА И ПРИЗЫВУ

Национал-социалистский проходимец призывает соседей СССР „отвернуться от Востока“

БЕРЛИН, 21. (Собкор „Известий“). — В Данциге на съезде „Союза борьбы за германскую культуру“ основатель союза, глава внешнеполитического отдела германской национал-социалистской партии, Розенберг, обратился к странам — соседям СССР со следующим призывом: „Так как мы знаем, что здесь на почве Версальского договора могут возникнуть катастрофы, то мы в наших действиях руководимся чувством ответственности. Народы Восточной Европы должны освободить общность своих судеб. Если мы измение государства отвернулись от Востока и повернулись лицом к Европе, они сделали бы это с сознанием того, что стоят вместе с нами в европейской борьбе за существование — против большевизма“.

Очередное выступление фашистского дипломатического „генеза“, г-на Розенберга, продолжает эти советскую лирику внешнеполитических демонстраций германского фашизма. Г-н Розенберг призывает народы Восточной Европы „освободить общность своих судеб“ отвернуться от Востока и повернуться лицом к Европе. Если оставить в стороне розенберговское толкование географического расположения Советского Союза, то смысл его выступления совершенно ясен. Он может быть понят единственным образом — как почти непривычный призыв к соседям с СССР странам применить к антисоветскому

блоку интервенционистов для „крестового похода“ против пролетарского государства.

Малые государства Европы, о судьбе которых столь трогательно печется г-н Розенберг, хорошо знают, с какой стороны им угрожает опасность. Охотников очутиться под тяжелым сапогом германского империализма, быть порабощенными прусским помещиками, пока что не видно. Малые страны Восточной Европы прекрасно знают, что опасность им угрожает именно со стороны германского фашизма, исчезающего с полях европейских „��区“, а не с стороны Советского Союза, которому враги враждуют своим величественным существованием. Малые страны это знают и сделали недавно в это время соответствующий вывод, подпись с СССР инициировав об агрессии.

Но выступление г-на Розенберга нельзя считать без внимания. С призыва к борьбе против Советского Союза выступает фактический руководитель внешней политики Германии, выдвинувший сейчас систему агентов все Пребалтийские страны, неутомимый организатор военного нападения на СССР, предлагавший, способствуя личной любви, всем и каждому услуги германского фашизма для этих целей. Выступление г-на Розенберга еще раз поднимает завесу над колдирными намерениями фашистской Германии в отношении Советского Союза.

По следам рабселькоровских заметок

„Председатель сельсовета Селих немедленно должен приступить к работе дорожного строительства“

Под таким заголовком была помещена заметка в „Сталинским путем“ за 4 августа.

Дорожный отдел Райисполкома сообщает, что после помещения указанной заметки, сдвиги в строительстве дорог Светленинский сельсовет не имеет. Одни из важнейших участков дороги исправлены, однако предпринятые сельсоветом меры далеко недостаточны для обеспечения в полной мере исправленными дорогами текущую хлебозаготовительную кампанию.

От редакции: Редакция ждет от Светленинского сельсовета сообще-

ния о закреплении начатой работы и надеется, что руководство сельсовета окончательно покончит с недоделкой борьбы за исправную дорогу.

В номере 94, за 17 августа в газете „Сталинский путь“ была помещена заметка о недоброкачественной уборке в коммуне „1-е мая“. Н-Тамбовский сельсовет сообщает, что факты вредительской уборки подтверждены. Бригадир Харченко привлекается к судебной ответственности.

Поправка

В № 94 (414) за 17 августа в статье бригадир Захаров вредительски отнесся к уборке ржи по недосмотру вырвалась спелая. Вместо бригадир Захаров, следует читать бригадир Харченко.

Лозунги к 19 Международному юношескому дню (Зависимое. Начало см. на 3 стр.)

большевизм, пропагандий Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина! конструеволюционных троцкистов и примазавшихся.

22. Школьники Страны Советов, знание — сила в борьбе за рабочее дело. Лучше учиться! Овладевайте основами науки!

23. Юные пионеры — поколение Октября! К борьбе за дело Ленина — Сталина будьте готовы! Пионер — всем детям прямой! Комсомольцы, больше заботы и работы нашей смены!

24. „Наша партия отходит себя для того, чтобы стать еще более боеспособной“. (Каганович).

Комсомольцы! Активным участником в чистке партии помогите изгнать из рядов ВКП(б) краевых и „левых“ оппортунистов, буржуазных перорожденцев и смешан-

25. Обесценение руководства партии есть главное и самое важное во всей работе комсомола. (Сталин). Комсомольцы, трудащаяся ся молодежь, т-снее смыслимся вокруг ленинской партии, вокруг ЦК ВКП(б). Наш памятный привет т. Сталину — любимому учителю, зажигающему теоретику мирового пролетариата.

26. Комсомольцы, „революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо всем юношам-большевикам“, (Сталин). Итаким в своих язовах опровергнутые, примазавшиеся, чужаки, недороды и разложившиеся.

Центральный комитет всесоюзного коммунистического союза молодежи

Секретарям колхозных, территориальных партийных, К-групп, организаторам партийно-комсомольского ядра, парторганизаторам в колхозах и сельсоветах одинокими, секретарям ячеек ВЛКСМ. Председателям сельсоветов, председателям колхозов, бригадирам, руководителям групп (звена) заведующим избранцем и красных уголков

Опубликован приказ Реввоенсовета СССР о призывае на действительную службу в Рабоче-крестьянскую Красную армию трудящейся молодежи 1911 года рождения. Наша задача дать классово-оборонное, физическое здоровое, грамотное пополнение, способное кратить боевую мощь вооруженных сил страны социализма.

Оставшиеся дни до начала призыва по Тайгинскому району нужно максимально использовать на усиление массово-политической работы вокруг задач подготовки к призыва, мобилизации внимания и политической активности не только масс призывающих, но и всей рабоче-крестьянской общественности, направляя эту активность на перевыполнение производственных заданий на транспорте, цемзаводе и успешной, досрочно! уборке урожая и сдачи зерна государству — на селе.

РК ВКП(б) и райисполкомы отмечают, что борьба за классово-проверенное пополнение Рабоче-крестьянской Красной армии, борьба за авангардную роль призываика на транспорте, заводе и социалистических полях за последнее время в ряде сельсоветов значительно слабла. Надо положить конец халатному, формально-бюрократическому отношению в подготовке и организации очередного призыва, надо решительно бороться с проявлениями недооценки призыва.

Решением бюро РК ВКП(б) от 21 августа, в целях поднятия на должную высоту вопроса подготовки к призываю, 6 сентября обявлено „Единым районным днем

Красный обоз имени призыва 1911 года воды—116 цент.

Августовский плац хлебосдачи будет выполнен досрочно.

Селих.

27 августа — радиоперекличка профсоюзных организаций г. Тайга по подготовке к призывау

Редакцией газ. „Сталинский путь“ было замечено провести 25 августа радиоперекличку профсоюзных и других общественных организаций г. Тайга по вопросу подготовки к призывау гр-и рождения 1911 г.

О подготовке материалов для выступлений перед микрофоном, об организации коллективного и единичного слушания, о явке руководителей организаций в радиоузлах — обо всем этом руководители профсоюзных и др. общественных организаций заблаговременно были извещены и предупреждены.

Однако, к назначенному времени для участия в перекличке явилось только два представителя — от леспромхоза и райпрофсоюза. Таким образом, радиоперекличка была сорвана. Срыв переклички явился в результате явного игнорирования во проса подготовки к призывау, работы с призывающими со стороны ряда местных организаций в, особенно, низовых профсоюзных организациях. Ни один председатель МК или другой какой либо работник МК — движе-

А за срыв 25 августа радиопереклички некоторые руководители организаций должны будут ответить перед РК ВКП(б). Л. С.